



广州马拉松意外发生一周以来,事态似乎朝着不好的方向发展,责任界定之外,在公众中引发了另一种讨论:在大型群体运动中发生意外怎么处理?后期赔偿有没有惯例可循?

广州马拉松意外引发公众另一种讨论 怎样防范和应对意外发生? 出了事怎么赔?

怎样防范和应对意外发生?

“很多户外赛事都是存在风险的,而这些赛事又是群众非常喜欢的。所以我们不是考虑要不要举办,而是考虑怎么降低安全风险,让大家可以安全地享受体育运动带来的快乐。”杭州国际马拉松的赛事负责人、浙江省体育局竞赛中心主任龙江说。

杭州国际马拉松全程有8辆救护车在巡逻,车上

都有专业的医生。而每隔1公里就有一个医疗点,每个医疗点有一名接受过医疗培训的志愿者;另外现场还设置了绿色通道,确保选手可以以最快的速度送到医院。今年就有一名中年女性在比赛过程中身体不适,组委会马上启动绿色通道,把她及时送到医院治疗。

出了事怎么赔?

对于可能会出现的问题,杭州国际马拉松组委会做了很多预案。比如每届比赛的选手都会购买保险,今年组委会更是增加投入提高了保险的额度。在国外,由于各方面的法律条款比较健全,所以家属都会

走法律途径,而不是家属直接去主办方讨说法。龙江说:“国外这样的赛事,如果是主办方有责任,他们就要承担;如果主办方的责任不大,选手是因为自己的原因出现意外,那么责任只能由自己承担。”

东京马拉松怎样做到零死亡?

东京马拉松2007年举办以来,保持着选手零死亡的纪录,这说明如果更多地注意安全保障工作,就可以减少赛事的危险性。比如在日本等国家的机场、地铁站等公共场所都配备自动除颤器(AED),这个如笔记本

大小的小盒子能够对突发心脏病病人进行第一时间自动除颤,而AED在一些高风险体育比赛(比如马拉松比赛)中也会应用,这些强制性的配置甚至都写进了赛事的规章,这或许就是东京马拉松如此安全的重要原因。

马拉松猝死成世界性难题

近些年中外马拉松赛场上发生过多起猝死事件。上海和北京马拉松赛官网,其中都有“坚持长跑锻炼,并经注册医疗机构体检检查,证明身体健康,适宜参加该项比赛”这一项要求。但马拉松比赛依然不能达到万无一失。据统计,伦敦马拉松27年71万人完赛,8人死于心脏病,死亡率为1/89000,世界范围内马拉松比赛的死亡率是1/50000。用业内人士的话说,马拉松的运动伤害甚至死亡,“是一个世界性的难题”。

●2004年10月17日,北京国际马拉松比赛、第五届首都高校马拉松挑战赛,北京交大2003级08班的刘红斌跑到17公里处时突然倒地猝死。

●2008年11月30日,上海国际马拉松赛中,华东理工大学法学院研究生李东方参加半程马拉松比赛时突然倒地,抢救无效身亡。

●2009年10月18日,第32届底特律马拉松赛上,有3名参赛选手在比赛中猝死,3名猝死者的年龄分别为26岁、36岁和65岁。

●2010年10月14日,在美国圣地亚哥“银滩半马拉松公开赛”上,32岁的华裔参赛者刘峰即将跑到终点时,倒地昏迷,送医院抢救无效宣告死亡。

●2011年10月16日,一名27岁男子在多伦多湖滨马拉松赛道中,距离终点线只有数百米之遥猝死。

●2011年11月20日,美国费城举办的马拉松比赛上,两名参赛者因心脏病突发死亡,其中一名21岁华裔男子在终点倒下,另一名40岁的白人男子在距离终点线0.4千米处倒下。

本报综合报道

千队角逐,“战神”诞生 动感地带电竞挑战赛圆满结束

室外寒风刺骨,室内掌声欢呼声不断,11月24日、25日两天,来自郑州市顶尖的电子游戏高手聚集河南财经政法大学,上演了一场精彩的巅峰对决,这是郑州移动主办的“动感地带”电子竞技挑战赛的总决赛。最终,4支队伍从1023支战队中脱颖而出,成为5115名玩家中的佼佼者,拿到了万元现金大奖。

记者 祁京 通讯员 张艳红



现场

高手对决引爆电竞热潮

“刚才我按了R之后本来想按X喷火的,没想到你手更快。”一分之差惜败于对手后,小杨主动和对方交流起来。另外一边,学生组争夺冠军的决赛已经开打,现场观众很快从刚才的比赛中回味过来,随着紧盯电脑屏幕、沉着应战的参赛选手一起激动起来,每一次精妙的进攻和防守,都会引起现场观众由衷的惊叹声,不管哪一方出现漏洞和失误,现场都会响起惋惜的声音。

11月24日和25日两天,动感地带电子竞技挑战赛总决赛火爆举行。两天的激烈比赛,郑州大学体育学院队、始终如一电竞队、汉宫Clan电竞队分别获得穿越火线学生组和社会组的冠军,升达经贸管理学院K1电竞队和天祈电子竞技电竞队则拿到了英雄联盟学生组和社会组的冠军,参赛的16支电竞队分别获得了500~10000元的大赛现金奖励。

我的地盘电竞最炫

作为本次活动的冠名方、主办方,郑州移动为动感地带新老用户提供了现金奖励,此外,话费奖励、手机奖励、游戏礼包等诱人奖品,更是赚取了众多玩家的眼球。

“联盟卡”是动感地带为电子竞技玩家提供的一份大礼,联盟卡活动分为两种,一种是预存10元分摊话费(2元×5个月),即可获赠动感地带网吧联盟卡1张以及腾讯“穿越火线”、腾讯“英雄联盟”游戏礼包卡各1张。而预存10元自由话费,也可获赠动感地带网吧联盟卡1张以及腾讯“穿越火线”、腾讯“英雄联盟”游戏礼包卡各1张。(礼包卡内所赠送游戏道具随机获得)。数量有限,兑完为止。

不但有道具可以送,联盟卡用户到指定网吧享受半价上网服务优惠,详情可以登录联盟卡上网站或咨询营业厅。

另外,郑州地区新、老动感地带客户预存10元分摊话费(2元×5个月),即可获赠腾讯“穿越火线”、腾讯“英雄联盟”游戏礼包卡各2张。(礼包卡内所赠送游戏道具随机获得)。数量有限,兑完为止。

郑州移动动感地带负责人表示,动感地带的电子竞技挑战赛已经举办两年,是郑州地区首个完全面向游戏玩家,最权威、最有影响力的电子竞技赛事,不但为电子竞技爱好者提供了一个良好的交流平台,也促进动感地带用户之间的互相交流。

影响

游戏迷酷爱动感地带

今年的电子竞技挑战赛,动感地带在去年穿越火线的基础上,加入了最火爆的“英雄联盟”比赛,因而引得更广泛的电竞迷参加。

获得社会组冠军的小李是动感地带的忠实用户,从上大学起,他就是动感地带的用户。“动感地带一个套餐包把短信、上网、打电话全包括了,而且在大学城,大家都知道,信号最好最稳定服务也是最好的肯定是移动。”小李说,因为活动多服务好,虽然毕业好几年了,但他一直用着动感地带。

“我们战队都是用M群互相联系的,非常方便。”参加大学组战队比赛的小赵说,参加比赛的同时,他们还办了动感地带的M群业务,通过短信方式可申请10个M群好友号码,可以享受通话及短信优惠,小李说,因为有了M群,战队互相联系更紧密了。

今后,动感地带将组织更多的比赛,将动感地带电子竞技大赛的活动影响力进一步向郑州市民渗透,为大家提供多姿多彩的竞技平台及娱乐平台。